

郑州东部文旅产业高地强势隆起 河南首个电影小镇迎来首批游客

本报讯(记者 成燕 实习生 李鑫 文 马健 图)河南文化旅游业再添一张靓丽名片。昨日,随着建业·华谊兄弟电影小镇迎来首批游客,标志着我省首个电影小镇正式揭开“大红盖头”。除了全新亮相的电影小镇,放眼郑州东部,分布着绿博园、方特欢乐世界、方特梦幻王国等多个大型文旅项目,未来还将迎来郑州海昌海洋公园、只有河南·戏之园等多个文旅项目。这些大项目形成的集聚效应正推动着郑州东部文旅产业高地强势隆起。

该电影小镇位于郑州国际文化创意产业园,地处郑汴洛黄金旅游带中心位置,总投资约45亿元,由建业集团联手华谊兄弟共同打造。电影小镇从本土

文化和沉浸式电影场景出发,以电影主题演艺为核心,致力于打造集电影互动游乐、电影文化体验、电影主题客栈、民俗和非遗体验等于一体的沉浸式电影潮玩地。一期试运营的电影大道根据上世纪初的老郑州为创意蓝本,复原了郑州百年记忆的大同路、福寿街、德化街,浓缩了百年前老郑州的老建筑、老街道、老生活,并将电影历史文化和电影工业幕后转化为可互动体验的内容,巧妙融入街道之中;太极街则全景复原于电影《太极》,古朴的中原民居与西洋机械对望,太极功夫和蒸汽朋克混搭,演绎出一个中西文化交融、传统现代并存的时代氛围。

在电影小镇,一切都围绕电影展



开,银幕里的光影梦境在这里转化为游玩场景中的身临其境。无论老幼,皆可在欢声笑语中尽享“演在故事里,玩在大片场,吃在电影中,住在剧情内,购也要入戏”的游玩乐趣。

据省文化和旅游厅厅长姜继鼎介绍,电影小镇建成开放后,将有力带动全省文旅产业发展,为河南城市文化旅游亮出一张崭新名片,对于提升河南文化旅游整体形象,展现中原文化风采具有重要意义。

随着建业·华谊兄弟电影小镇等一批“大个头”文旅项目相继建成,进一步夯实郑州东部文旅产业高地基石。放眼郑州东部,绿博园、方特旅游度假区、杉杉奥

特莱斯已成为热门旅游目的地。郑州海昌海洋公园、只有河南·戏之园、爱琴海购物公园、洲际假日酒店等30余个项目正在加快建设,其中,郑州海昌海洋公园计划明年上半年试运营;只有河南·戏之园项目预计明年10月正式公演。

围绕“建设5000万人次世界级旅游目的地,打造亚洲主题公园之都”发展目标,立足“文化创意、时尚旅游、高端商务”三大主导产业,构建“大型主题公园牵动、泛娱乐文化展演联动、休闲购物景区驱动、特色专业园区为核心、会议会展经济为支撑”发展格局,一个多彩的文旅产业发展高地正在郑州东部强势隆起。



做客上海滩挑战劲敌 建业晚节不保憾负

本报讯(记者 刘超峰)昨晚,在中超联赛第25轮比赛中,河南建业做客上海滩挑战实力强大的上海上港,经过90分钟激战,建业队最后时刻晚节不保以1:2遗憾告负。上港继续保持主场对建业的不败魔咒。

本场比赛,除了小将韩轩累计黄牌停赛,队内最佳射手奥汉德扎伤未痊愈之外,建业队基本上可以派上最佳阵容出战,尤其是快马巴索戈的出战,让建业的防守反击战术更得心应手。比赛开始后,主场作战的上港队全力进攻,但在建业队的顽强防守面前一直效率不高,第42分钟,上港获得禁区前沿任意球机会,奥斯卡禁区弧顶这里的射门击中左侧立柱弹出球门,上港1:0领先。

易边再战,建业队奋起反击,第48分钟,周定洋送出直塞球,卡兰加禁区右侧冷静过掉上港门将颜骏凌,轻松打门得手,帮助建业扳平了比分。此后不甘平局的主队继续围攻建业,但建业犀利的反击不断威胁对手。第90分钟,不断努力下的上港队李圣龙一记漂亮的世界波挽救了主队,最终帮助上港以2:1有惊无险战胜建业队,拿下这场关键性胜利。

千余名“武林高手” 绿城过招

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,喜迎国庆节 欢庆七十华诞“体彩杯”2019年郑州市武术(套路)锦标赛,昨日在郑州市体育馆落下帷幕。最终各项目名次各有归属。

本次比赛由郑州市武术协会主办,为期3天,设有规定、自选、传统三大项,涵盖简化少林拳、太极拳、长拳、南拳、形意、八卦、通臂、劈挂、地躺等各类拳术,以及刀、枪、剑、棍等各类器械,共196个小项,分为社会组、馆校组及俱乐部组三个组别。比赛共吸引了来自我市各县(市、区)、武术(馆)校、基层武术辅导站,以及焦作、信阳、驻马店、禹州、巩义等武术团体60支代表队的1626名“武林高手”参赛比试一较高下。

连续多年来,由郑州市武术套路锦标赛以设项全、赛制严、执裁公、交流广的特点,已成为郑州市武术比赛的一张名片,更是我市的传统赛事、知名赛事,已成为广大武术爱好者的节日和盛会。

一路赏美景 一马跑千年 郑马开赛在即 “长跑大神”为你探路

本报讯(郑报全媒体记者 郭轱 刘超峰)“郑州银行杯”2019郑州国际马拉松赛将于10月13日鸣枪开跑,纵贯郑州东西,集纳郑州城市精华的郑马赛道,有着“一马跑千年”的美誉。距离正式鸣枪越来越近,近日,组委会特别录制了探路视频,在两位“长跑大神”的带领下,跑友可以领略到郑马全程赛道的沿途风光,还可以详细了解每个重要节点的注意事项,做到心中有数去跑马。

两位大神当中,老家漯河的刘路峰是去年郑马全程国内组选手男子冠军,实力与颜值并存

的兰震则被跑友们封为“长跑女神”。这一次,他们身穿特步专门设计的郑马纪念款装备,踏上郑马赛道,为跑友担任导游。

从起点的郑州国际会展中心、河南艺术中心、千玺广场(大玉米)等诸多地标建筑,到龙子湖高校园区,再到祭台遗址公园、紫荆山公园、商代遗址、二七纪念馆、解放路立交桥、碧沙岗公园,直到终点奥体中心,郑州的地标建筑两人娓娓道来;而从起点到第一个补给站,再到半程全程分流点,乃至解放路立交桥的上坡路段,在每个重要节点上的注意事项,如何做准备活动、

如何调整呼吸和步伐,两位资深跑者也都做了特别提示。这段8分钟的视频,可谓是一个极佳的郑马参赛指南。



扫描二维码 观看郑马探路视频

苑子文到郑分享新作《你要好好的》



本报讯(记者 秦华文 图)昨日下午,畅销书作家苑子文携首个人作品《你要好好的》做客中原图书大厦,与绿城读者分享了新作创作背后的故事和近年来自己的成长。

苑子文说,《你要好好的》的创作历时两年,“从2017年的仲夏构思,到2018年冬末收笔。可能大家会发现我出书的时间变长了,因为我怕写出来的东西不如从前。”苑子文说,新书收录了6个短篇故事,他写了友情、爱情、亲情等老生常谈的话题,希望通过这些故事,把两年来自己的焦虑、迷茫通通记录下来,自我审视的同时,也勉励同行的年轻人。

“生活艰难,每个人都很难。”采访过程中和分享会上,苑子文多次提到这句话。作为畅销书作家、公司创始人、北大高才生、编剧、演员,苑子文有着多重身份,成名后不止有荣誉和掌声,随之而来的困惑和挫折,也一度让他茫然。经过几年的沉淀和积累,他对于人

生的艰辛有了更深刻的体会,也因此能以最大的善意和勇气去包容自己、接受生活,这样的心态转变也体现在他的创作里。“比起描写现实生活的锋利,我更倾向于从寻常生活中捕捉美好的闪光。生活再艰难,都不要失去发现美的能力。”

谈到今后的创作,苑子文坦言,眼下正是一个亟须突破的瓶颈期,短篇故事篇幅有限,而他想表达的更多,“短篇小说最吸引人的点是表达、节奏和情节,而我希望自己之后的写作风格更加成熟、多一些,能引起大家的情感共鸣。”苑子文说,他在《你要好好的》里放上了自己的长篇小说试读本,希望能以此为契机,为接下来的长篇小说创作积蓄力量。

省十三届老健会 柔力球交流活动落幕

本报讯(记者 陈凯)经过3天角逐比拼,河南省第十三届老年人体育健身大会柔力球交流活动,日前在驻马店汝南县落下帷幕。来自全省19个单位33支男、女代表队的教练员、运动员等共402人参与展示交流,一展我省柔力球老年爱好者的风采。

本次柔力球交流活动,共有20支代表队275人参加集体全能、双人自选、单人自选等规定套路的展示,竞技项目比赛设团体赛和技巧赛,共有13支代表队127人参加。

河南省老年人体育健身大会,是四年一届的全省老年人体育健身盛会,是全省老年体育发展成果和老年人健康水平、精神风貌的一次集中展示。本届老健会共设置门球、围棋、钓鱼、广场舞等16个项目,本次柔力球交流活动是第14个项目。

歌手段同愿:用音乐温暖人心

近日,公益歌曲《我在你身旁》在网上广为流传,这首歌曲不但在歌迷之间广为传唱,还让田震、郑钧、叶世荣、黄贯中、小柯等著名音乐人纷纷点赞。15日,这首歌曲的演唱者段同愿在郑州举行了自己的巡演,并于日前接受了媒体的采访。

段同愿是一位35岁的陕西籍歌手,在学生时代偶然听到香港Beyond乐队的歌后,便疯狂爱上了摇滚音乐,2007年,他在大学举办专场演出,2010年来到北京开始驻唱生涯,2012年制作自己的音乐,2016年,段同愿举办“恐惧和蓝色”全国巡演。2018

年,在一个偶然的契机里,段同愿结识了陈健添,后者是曾发掘Beyond、王菲、黑豹、郑钧、田震、许巍、小柯等艺人的香港传奇经理人,从而正式加入陈健添主理下的“摇滚优先”乐队。

10余年来,凭借着对摇滚乐的热情与坚持,段同愿签约音乐厂牌,从此不再是一个游离音乐江湖,并在公司的策划助力下,启动了成都、西安、郑州、深圳、南京、杭州等全国6座城市的巡演。

谈到这次在社交网络刷屏的《我在你身旁》,段同愿透露是为了这首歌开导身边的一位抑郁症好友,“去年我身边的一位好朋友不幸被

抑郁症所困扰,大家都想尽办法希望能开导这位好友。在那样一种境况的驱使下,我创作了这首歌。”本月3日,摇滚优先家族合唱版《我在你身旁》官方完整MV全网发布。摇滚家族成员段同愿、董焯洵、马克、异种乐队、四度空间乐队、居莱提,包括摇滚优先厂牌的主理人陈健添及家族团队人员在MV中悉数登场,用音乐的力量让温暖直击人心。

谈及此次巡演,段同愿透露此次将巡演的主题定为“我在你身旁”,就是希望让音乐鼓励和陪伴更多的人。

本报记者 杨丽萍

全国美术作品展壁画展开幕 202件壁画精品亮相河南省美术馆

本报讯(记者 秦华文 马健 图)“天衣飞扬,满壁风动”的敦煌莫高窟壁画,曾令无数人为之心醉。即日起,郑州市民也能领略到壁画的飞扬艺术风采——21日上午,第十三届全国美术展壁画展在河南省美术馆开幕,共有来自全国各地的202件壁画精品参展。获奖作品代表和美术爱好者近千人次出席开幕式并参观了展览。

作为目前国内规模最大、参与范围最广、作品种类最多、最具影响力和权威性的国家级综合性美术大展,全国美术展至今已成功举办十二届,代表了国家美术创作的最高水平,是全国美术界五年来发展阶段的全面检阅与展示。本届全国美术展,美术家积极参与,踊跃参加,在规模和数量上都达到历史新高,在质量和水平上更彰显出新时代的高度,在中国美术的发展进程中建构了新的里程碑。

据介绍,中国壁画艺术历史悠久,传统深厚,在世界艺术之林拥有独特的地位,为世界壁画艺术提供了宝贵的经验。新中国成立以来,一代代中

国壁画家积极投身壁画艺术,创作出《哪吒闹海》《白蛇传》《泼水节》等一大批经典作品,推动壁画艺术走向宽广的社会公共空间。特别是近年来,广大壁画家坚持深入生活、扎根人民,致力于重大历史主题和现实题材创作,努力拓展壁画的艺术表现形式,使壁画艺术展现出新时代的荣光。

本次展览是对五年来中国壁画艺术的整体检阅和对优秀成果的集体展示,组委会从全国各地选送的1865件作品中精选出202件作品参展,其中,进京作品20件,获奖提名作品6件。记者在展览现场看到,此次展出作品题材丰富,创作手法多样,除了绘制性壁画外,还包括利用各种材料采取嵌、雕、刻、锻、铸、蚀、织等多种工艺完成的作品,展览面貌蔚为大观。

本次展览由文化和旅游部、中国文联、中国美术家协会主办,河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省文联、河南省美协协办,这也是我省首次承接中国美协大型展览。展览展期一个月,免费对公众开放。

围绕“建设5000万人次世界级旅游目的地,打造亚洲主题公园之都”发展目标,立足“文化创意、时尚旅游、高端商务”三大主导产业,构建“大型主题公园牵动、泛娱乐文化展演联动、休闲购物景区驱动、特色专业园区为核心、会议会展经济为支撑”发展格局,一个多彩的文旅产业发展高地正在郑州东部强势隆起。



郑州非物质文化遗产项目 暨书画作品展走进拉萨曲水

本报讯(记者 成燕 通讯员 丹妮)21日,由郑州市文化广电和旅游局、拉萨市文化局、曲水县政府主办,曲水文化局、郑州文化馆共同承办的2019年“春雨工程·全国文化和旅游志愿服务行动计划系列活动——郑州非物质文化遗产项目暨书画作品展”在拉萨市曲水圆满落幕。

本次活动紧紧围绕“中华民族一家亲,携手奋进新时代”主题,展览为期五天。以非遗项目和书画作品为载体,共展出郑州市非物质文化遗产代表性项目110余件,代表中原风貌的书画作品百余幅。传承中原文化的璀璨光彩,焕发着历史文明的神韵,给当地群众留下深刻印象。

展览期间,双方举办了文化交流座谈会,对当前非物质文化遗产保护过程中存在的知识产权、面临传承人老龄化、如何丰富非遗保护措施、提高文化志愿服务水平等问题进行探讨。在书画笔会上,两地书画家进行切磋,创作出数幅墨宝,赠予当地收藏,搭建起一座互联互通的桥梁。

“春雨工程”是文化和旅游部指导实施的文化惠民举措,是促进内地与边疆文化帮扶与交流的平台。曲水县非遗项目风格突出且种类丰富,是西藏自治区首个县域非遗保护传承观察点,其独特的地域文化和自然风光让曲水成为雪域高原的靓丽名片。作为国家首批公共文化服务体系示范城市,我市充分发挥文化志愿者的支持边疆民族地区文化建设和旅游发展中的重要作用,大力推进文化和旅游志愿服务,促进志愿服务制度化、规范化、常态化,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

300余件官瓷作品带您领略中原瓷器文化 第二届北宋官瓷精品展开幕

本报讯(记者 成燕 实习生 李鑫 文 图)昨日上午,为期3天的“迎中国·第二届北宋官瓷精品展”在郑州市天下收藏文化街开幕。

该展览由河南省中原文化软实力研究院、河南省北宋官瓷研究会、开封北宋官瓷协会、河南艺海梦缘文化传播有限公司、天下收藏文化街、正和官瓷、北宋官瓷收藏者联盟等单位联合主办。

据了解,作为我国宋代五大名窑之一,北宋官瓷属于北宋末年宫廷官窑烧制的御用瓷器,历来专供皇家享用。官瓷文化是中国道家文化在陶瓷艺术品中的具体体现,官瓷烧造不仅代表着中国青瓷艺术的最高成就,更是中华民族最优秀的陶瓷文化遗产。此次展览总

300余件官瓷作品带您领略中原瓷器文化 第二届北宋官瓷精品展开幕



参展单位达12家,展品总件数达307件(包括套装)。展品包括纪念新中国成立70周年重礼作品、2010年上海世博藏品、开封北宋官瓷研究所作品、纪念改革开放40周年系列作品、官瓷复烧作品等多个(北京)国际精品陶瓷展览会特等奖的作品。

据介绍,主办方以此次活动献礼新中国70华诞,展览吸引郑州、开封、禹州等地10余家官瓷企业、研究机构、知名艺术馆参展,集中展示官瓷作品大气典雅,样式丰富,代表了当前行业的最高制作水平。此次精品展不仅是对近年来官瓷行业技艺传承与创新肯定,更是对中原瓷器文化的一次有力推广。

地址:郑州市郑东新区商鼎路77号河南文化产业大厦郑州报业集团 邮编:450046 电话:郑州报业集团办公室 67655666 67655888 编办 56568227 编辑中心 56568179 广告部 67655632 发行部 67655511 广告经营许可证:郑市监广登字(2019)01-004号 郑州报业集团印刷厂(地址:郑州市管城区金岱产业集聚区鼎南街15号)56558100 零售 1.50元